



Менделеев

ГАЗЕТА РОССИЙСКОГО ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА им. Д.И. МЕНДЕЛЕЕВА
№ 3 (2015) + февраль 1997 г. + Издаётся с 1929 г. Специальный выпуск

ЗАБАСТОВОЧНЫЕ ВЕТРЫ ФЕВРАЛЯ

Все на митинг!

Правительство, похоже, считает, что студентам и преподавателям не нужны деньги, что мы можем быть сыты только наукой. А может быть они просто забыли, что мы люди?

27 февраля 1997 года у нас есть возможность напомнить Правительству о себе. Приходите на митинг, если нас будет много, то мы сможем добиться своевременного финансирования ВУЗов.

Приходите все! Наше будущее - в наших руках!

Профком студентов

За свои права нужно бороться!

13 февраля состоялась конференция трудового коллектива РХТУ им. Д.И. Менделеева, на которой был рассмотрен вопрос "О социально-экономическом положении в РХТУ (и в вузах России вообще) и о мерах, которые предполагается предпринять для выхода из создавшейся ситуации". На конференции было отмечено, что нарастающая социальная напряженность в трудовом коллективе, бездействие руководства Министерства общего и профессионального образования и Правительства Российской Федерации в сохранении образования, обеспечении социальных гарантий сотрудников и студентов вынуждают коллектив нашего университета решительно выступить за свои права.

Последней каплей, переполнившей чашу терпения, стала невыплата средств из федерального бюджета на зарплату сотрудникам и стипендий студентам, начиная со второй половины ноября прошлого года. На сегодняшний день общий размер задолженности перед высшей школой Москвы составляет: 84 млрд. руб. по заработной плате и 15 млрд. руб. по стипендиям. Я уже не говорю о нищенских размерах заработной платы и стипендии и о том, что вот уже более полутора лет вообще не выделяется ника-

ких средств на содержание университета и укрепление его материально-технической базы.

По инициативе профсоюзного комитета конференция трудового коллектива РХТУ приняла решение о вступлении в предзабастовочный период. Она поддержала требования, выдвинутые на съезде профсоюза работников народного образования и науки РФ (дополнительно выдвинув и свои), и избрала забастовочный комитет, в который вошли **В.Б. Соколов** (председатель забастовочного комитета), **Г.М. Семенов** (зам. председателя забаст. комитета), **А.В. Вишняков**, **Е.А. Дмитриев**, **Г.Г. Каграманов**, **Н.П. Какуркин**, **В.Н. Хромов**.

По решению конференции 17 февраля в 11 часов на полтора часа была приостановлена работа на всех кафедрах университета, а в 11.30 состоялся митинг, в котором вместе с сотрудниками приняли активное участие и студенты РХТУ. В этот же день в рамках Всероссийской акции в защиту образования прошел многотысячный митинг у Дома Правительства РФ, на котором в адрес Президента России было направлено Открытое письмо.

В.Б. Соколов,
предс. проф. организации РХТУ

ИЗ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА Президенту России Б.Н. ЕЛЬЦИНУ

Мы, участники митинга у Дома Правительства РФ 17 февраля 1997 года, обращаемся к Вам с нашей болью о трагической судьбе образования в России.

Не выполнено ни одно поручение Премьера Правительства и его заместителей. Федеральное правительство устранилось от решения проблем образования, делает вид, что все хорошо, а во всех трудностях виноваты власти на местах. Те, в свою очередь, обвиняют во всех бедах власть федеральную.

Мы вынуждены констатировать, что при такой политике руководства страны общедоступному народному образованию осталось жить недолго. А это означает, что в недалеком будущем Россия перестанет быть единым, демократическим, самостоятельным государством, способным защитить свои интересы и быть равноправным членом сообщества цивилизованных, развитых государств мира.

Мы обращаемся к Вам, господин Президент, и требуем:

- до 10 марта принять решения о конкретных сроках погашения долгов государства работникам образования по заработной плате и студентам по стипендиям, а также о гарантиях своевременных и полных выплат заработной платы в соответствии с действующими законами.

Если государство, его исполнительная власть в центре и на местах не способны это решить, то мы поручаем Профсоюзу обратиться ко всем работникам учреждений образования, школ, ВУЗов, ПТУ с предложением обсудить поступающие из регионов России предложения:

- о выдвигании требования отставки Правительства РФ, администраций ряда регионов, городов, районов в связи с их неспособностью исполнять свои обязанности.

Господин Президент!

Мы настаиваем, чтобы Вы потребовали от всех уровней исполнительной власти обеспечения конституционных гарантий граждан на общедоступное и бесплатное образование.

Принято на митинге 17.02.1997 г.

УСТАМИ СТУДЕНТОВ

Разве так говорят **НЕТ!!!** Так говорят только **нет**

Так вот, господа, прошу на меня не обижаться, но то, что вы называли акцией протеста, было не что иное, как обыкновенный бузёшь, если не сказать лицемерие.

И не понятно, почему преподаватели и профессора таким образом требуют свою зарплату? Я не могу понять, почему долги «требуют» с протянутой рукой? Почему лозунг «Ельцин, вышлати зарплату или уйди в отставку» звучит как «господин, товарищ, барин, подай на пропитание, или мы тебя до колик смешить будем у Белого дома».

Кстати, о Белом доме. Я так и не понял, это что было: благотворительный концерт в честь невыплаты очередной заработной платы для господ: Черномирлина, Чубайса, Ельцина и т.п.? По какой причине митинг протеста медленно перешёл в декламацию переделанных стихов Пушкина и Маяковского? Ещё бы для пущей весёлости сп. ясали бы прям там.

Господа, доколе мы будем позволять над собой издеваться? И развлекать это закушевшееся, так называемое, правительство, которому все наши проблемы до фени; им лишь бы набить свои кошелёчки. И все эти митинги, как укусы беззубой блохи. Мало того, что они развалили промышленность, систему народного образования, заставляют голодать шахтёров, они еще вдобавок ко всему решили уничтожить генофонд нации.

Запомните, пока мы будем позволять это делать - они будут это делать. Пока мы будем позволять им выходить сухими из воды - они будут выходить.

Так вот, можете продолжать отсиживаться и проводить политику страусов, зарывших голову в песок, но только не

надо тогда таких громких слов и лозунгов. А зачем, всё равно всё само собой скоро уляжется, всё будет хорошо.

Но мы же грамотные люди, мы должны понять, что само по себе ничего не происходит, чтобы что-то случилось, надо что-то сделать.

Порознь мы ничто, сила мы только вместе, так, что «думайте сами, решайте сами - иметь или не иметь».

И вы можете со мной не согласиться, можете кивнуть и кинуть газетку в мусорное ведро и сказать: «Ну что же, если все, то и я, а если нет, то и я - нет, зачем мне нарываться на неприятности». Но запомните, если не мы, то кто же?

А ты, многоуважаемый студент, ты-то долго будешь делать вид, что тебя это не касается, или можешь ты живёшь в другой стране, в другом мире, или ты думаешь, что всё равно через пару лет ты уедешь отсюда. Так вот, через пару лет тебя будут пинать ногами, как грязь. Без Родины ты ничего не значишь. Ты обязан принять какое-либо решение и, чем быстрее ты это сделаешь, тем лучше для тебя. Но именно от тебя зависит завтрашний день, именно от тебя, а не от какого-то неизвестного дяди или тётки.

Прошу всех воспринять эту статью как можно серьёзней. Я очень на это надеюсь, а иначе всё это зря. И успокойтесь, со своими митингами протеста, сидите на кухне, пейте чаёк, пока он у вас есть и выпускайте свой пар перед родственниками.

Давайте подумаем вместе, как сказать «нет», чтобы нас услышали.

А. Красиков, И-23

Прогулки вокруг Белого Дома

Морозным февральским утром, зайдя в родной институт, мы поняли вдруг, что пробил наш час и пора уже перестать нам, студентам, быть аморфной, безынициативной, амебообразной массой. Пора возродить традицию студенческих политических выступлений. Красочные плакаты на двери БАЗа призывали к тому. И, невзирая на четырнадцать градусов мороза, мы поехали. И не куда-нибудь, а к самому Белому Дому требовать от правительства таинственных дотаций, зарплат для преподавателей (чтоб не зверели) и двойной стипендии для себя. На подходе к Белому Дому мы увидели толпу человек в семьдесят. Преисполнившись боевого духа, мы радостно устремились к ним. И тут же смутились, обратив внимание на количество красных полотен с таким знакомым сердцем - и - молотом. Чему же было удивляться: кто пойдет пикетировать Белый дом, как не оппозиция, но отступать было поздно, и мы устремились в гущу событий. Пикет был поистине всероссийский. Нам

удалось увидеть представителей Калужской и Московской областей, Краснодарского края. Группа товарищей горделиво держала табличку с надписью "Республика Удмуртия". Насколько я успела понять, основную массу собравшихся преподавателей составляли "российские ученые социалистической ориентации". Из простуженного динамика доносился старомодный вальс, призванный, по-видимому, пробудить ностальгию в горячих сердцах продрогших митингующих. Тем временем социалистические меньшинства раздавали листовки с, на редкость неоригинальными, надписями типа "Социалистическая революция победит" и безнадежно устаревшей лексикой. Попавшая нам в руки листовка об образовании говорила мало, а больше обличала "буржуазию".

Главные лозунги разоблачали антинародное правительство, жаждущее истребить родной народ. Многочисленные красные флаги болтались на чем угодно: на удочке, например.

Невидимые ораторы настойчиво

проводили параллели со старыми добрыми временами. Оказалось, что, начиная с 50-х годов, коэффициент интеллекта у наших студентов упал с третьего места в мире на 57-е, а отказ от идеологической окраски преподавания гуманитарных предметов резко снизил уровень выпускаемых специалистов!

В обитаемой студенческой массе царили алкогольно-балаганские настроения. Навстречу нам то и дело попадались тусовки студентов то с пивом, а то и с воздушными шариками. Народ шел на митинг, на пикет, как на праздник - повеселиться и поиграть в политику. Ибо трудно было воспринимать происходящее, как серьезную акцию, претендующую на серьезные результаты.

На пригорочке поживались грустные фигуры в серых ватниках, даже не глядя в нашу сторону.

Окна Белого Дома были темны и пусты, будто там никого не было.

17.02.97 г.

Мария Ветрова